
ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ ДЛЯ ПЕДАГОГОВ МБОУ «МИЧУРИНСКАЯ СОШ» БРЯНСКОГО РАЙОНА  НА УРОКАХ
В настоящее время в России тема финансового образования населения является актуальной, потому что в условиях трансформации экономической системы у жителей страны нет достаточного опыта жизни в рыночной экономике. Как результат – некоторые семьи не владеют базовыми знаниями о функционировании финансового рынка, не могут обеспечить личную финансовую устойчивость особенно в периоды экономических кризисов. Устойчивое развитие современной рыночной экономики, опирающееся на постоянные инновации на финансовых рынках, требует особого подхода к теме финансовой грамотности населения. Проблема состоит в том, что функционирование финансовых институтов предполагает активное участие в них самых разных слоев населения. Финансовый рынок сегодня предполагает наличие широкого спектра сберегательных и кредитных инструментов, пенсионных и страховых программ, финансовых услуг, связанных с секторами жилищного обеспечения и образования, и т.д. Без преувеличения можно утверждать, что сегодня каждый российский гражданин вовлечен в рынок финансовых услуг и эта включенность возрастает с каждым годом.
В свою очередь вопрос финансовой грамотности является одним из приоритетных на уровне государственного управления, а в последние годы стал особенно актуальным. Так, Минфином была принята «Стратегия повышения финансовой грамотности в Российской Федерации на 2017 – 2023 годы».
Одной из основных педагогических технологий, с помощью которой можно эффективно организовать образовательный процесс повышения квалификации педагогических работников по финансовой грамотности является технологии: обучения в сотрудничестве, кейс-стади, метод проектов и др. 
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